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Fråga för muntligt besvarande O-000056/2016 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Elisa Ferreira 
för S&D-gruppen 

Angående: Lån i utländsk valuta 

I egenskap av EU-fördragens väktare är kommissionen ansvarig för att säkerställa att EU-
lagstiftningen tillämpas korrekt. Vissa medlemsstaters utarbetande och antagande av åtgärder som 
tvingar finansinstituten att med retroaktiv verkan omvandla lån i utländsk valuta till lån i lokal valuta, 
kräver en bedömning av huruvida dessa åtgärder är förenliga med de allmänna principerna i EU-
lagstiftningen. I enlighet med direktiv 98/34/EG, som nyligen kodifierades genom direktiv 
2015/1535/EU, ska medlemsstaterna omedelbart överlämna till kommissionen alla förslag till 
lagstiftning som inte hänför sig till införlivandet av antagen EU-lagstiftning eller internationell 
lagstiftning. Kommissionens rätt att framföra kommentarer om och föreslå ändringar av alla mottagna 
förslag till lagstiftning syftar till att garantera en väl fungerande inre marknad och till att minska 
eventuella negativa konsekvenser för den fria rörligheten för tjänster och kapital.  

1. Har kommissionen informerats om några nationella förslag till lagstiftning som innebär krav på en 
omvandling med retroaktiv verkan av lån i utländsk valuta? Om så är fallet, vid vilka tillfällen har 
den fått sådan information? Har kommissionen utövat sin rätt att framföra kommentarer om 
dessa förslag till lagstiftning och att föreslå ändringar av dem?  

2. Hur anser kommissionen att ett nationellt krav på retroaktiv omvandling av lån till en icke-
marknadsmässig växelkurs kan vara i linje med de allmänna principerna i EU-lagstiftningen, 
såsom fri rörlighet för kapital och etableringsfrihet? Hur bedömer kommissionen i detta 
sammanhang genomförandet av direktiv 2014/17/EU, som tillåter medlemsstaterna att reglera 
lån i utländsk valuta ytterligare, men som klart och tydligt anger att sådana nationella regler inte 
får tillämpas retroaktivt? 

3. Håller kommissionen med om att alla nationella krav på omvandling med retroaktiv verkan av lån 
till en icke-marknadsmässig valutakurs innebär en stor risk för att investerarnas förtroende för 
den inre marknaden skadas, särskilt eftersom rättssäkerheten för investeringar påverkas 
negativt? Vilka vägledande åtgärder planerar kommissionen att införa för att förebygga att 
sådana risker uppstår till följd av pågående nationella rättsliga åtgärder i medlemsstaterna? 

4. Vilka slutsatser drar kommissionen av EU-domstolens beslut i mål C-312/14, enligt vilket vissa 
transaktioner i utländsk valuta i förbindelse med ett låneavtal ännu inte omfattas av EU-
lagstiftningen? 
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